MATHEMATIQUES & IPP tabulaire,

Chapitre

TPP tabulaire

En plus d'étre plus rapide que la méthode classique quand elle est mai-
trisée, cette fagon de faire est aussi plus fiable et simples a mémoriser.
Voir la fiche dédié.

Explications

Nous allons traiter 2 cas de figures : une intégration totale et une inté-
gration partielle. Dans les 2 cas, la méthode utilise un tableau

Intégration totale

Prenons l'intégrale

F= /3:3 cos(x)dx

Nous allons choisir de dériver 23 et d'intégrer cos(z).

Nous pouvons réaliser ce tableau :

o + 2% cos(z)

1 - 32? sin(x)
2 + 6x —cos(x)
3 - 6 —sin(z)

4 + 0 cos(x)

Nous avons créé un tableau ou on liste les dérivées et primitives suc-
cessives des 2 fonctions jusqu’a ce que la dérivée soit nulle. A chaque
nouvelle ligne, on change de signe.

Pour obtenir notre résultat, on somme ou soustrait selon le signe de la
ligne i les produits de la dérivée i et de la primitive i+1. Une fois fait, on
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MATHEMATIQUES & IPP tabulaire, Intégration partielle

ajoute la primitive du produit de la derniére primitive et de la derniére
dérivée. Dans le cas d'une intégrale totale, le produit est nul, et cette
intégrale aussi.

Mettons en application:

= (+1)(2%)(sinz)
+ (—=1)(32%)(— cos z)
+ (+1)(6z)(—sinx)
+ (=1)(6)(cos(z))

(

+ [(+1)(0)(cos )z

On obtient :

F=2asinz + 322 cosz — 6xsinz — 6cosz

Intégration partielle

Lorsque, durant le processus d'intégration et de dérivation, on retombe
surun l'intégrale d’origine (sur une ligne) ou un multiple, on peut aussi
s‘arreter.

Prenons
G= /e:’: cos(z)

On a le tableau suivant, ot l'on obtient un multiple de l'intégrale sur
la derniére ligne :

On calcule notre intégrale de la méme facon que dans la partie précé-
dente:

G = (+1)(e")(sinz)
+ (=1)(e")(=cosx)

+ /(Jrl)(e””)(f cosz)dx

En amenant l'intégrale du c6té de G, on obtient
2/6”’ coszdr = e*sinz + e cosz
soit

1
/ez cosxdx = 5(6”” sinz + e®cosx) =G
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